

Ανακοίνωση ολοκλήρωσης ερευνητικού προγράμματος για την πρόληψη και αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών και διεξαγωγής ημερίδας

Με δεδομένη την ιδιαίτερη σημασία του θέματος για τη χώρα μας, ανακοινώνεται η ολοκλήρωση της υλοποίησης ερευνητικού έργου με αντικείμενο την ανάπτυξη ενός καινοτομικού συστήματος για την άμεση ανίχνευση, την εποπτεία και την υποστήριξη της αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών.

Με το σύστημα που κατασκευάστηκε, το οποίο είναι από τα πρώτα του είδους του διεθνώς, οι αρμόδιες αρχές μπορούν να έχουν στη διάθεσή τους ένα εργαλείο για να εντοπίζουν άμεσα δασικές πυρκαγιές, να εκπονούν σενάρια αντιμετώπισης, να εκπαιδεύουν εθελοντές και κοινό, καθώς να προετοιμάζονται για υποθετικές δύσκολες επιχειρησιακές περιπτώσεις.

Το σύστημα θα εγκατασταθεί πιλοτικά στο δάσος της Νέας Πεντέλης, εντός του προσεχούς διαστήματος και είναι διαθέσιμο για ζωντανή επίδειξη σε κάθε ενδιαφερόμενο.

Για την παρουσίαση του συστήματος θα λάβει χώρα μία ημερίδα στις **24 Μαΐου 2006**, ώρα 09:30 π.μ., στο Αμφιθέατρο «Λεωνίδα Ζέρβας» του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, Β. Κωνσταντίνου 48. Στην ημερίδα θα συμμετάσχουν εκπρόσωποι Υπουργείων, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της πανεπιστημιακής κοινότητας, καθώς και στελέχη των αρμόδιων υπηρεσιών.

Το έργο υλοποιήθηκε στα πλαίσια του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». Εντάσσεται στις δράσεις της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας στο Συντονισμένο Πρόγραμμα «Φυσικό Περιβάλλον». Οι φορείς υλοποίησης είναι το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, η CMT Προοπτική ΕΠΕ, η ΜΑΡΑΚ Ηλεκτρονική ΑΒΕΕ, η ΖΟΕλεκτρονικ ΕΠΕ. Φορείς-χρήστες που συμμετείχαν στο έργο είναι το Πυροσβεστικό Σώμα, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και η Γ.Δ. Δασών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Ιστοσελίδα έργου: www.firementor.gr

Υπεύθυνος επικοινωνίας:

Δρ. Βασίλειος Βεσκούκης, τηλ 210 7721688, 6944332281

Fax: 210 7724137, 210 7723228

Email: v.vescoukis@cs.ntua.gr, info@firementor.gr